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PUMU, TunoBble BapnaHTbl 3K3aMeHaLMOHHbIX 3afaHuii (2025)
30 BapuaHTOB, FO.H. MegBeneB

BapunaHT 1, 3agaua 34

Anektponus pacteopa xnopunga mean (1) (macca pactsopa 270 r, maccoBas 40151 COn
20%) npoBoAannun Ao Tex nop, noka mMacca pactsopa He ymeHblunniachk Ha 13.5 1. Mocne
3TOro MHEPTHbIE 3/1EKTPO/bl OCTaBUIN B PACTBOPE, K KOTOPOMY 3aTem npunamnn 157,5r
pacTBopa C MacCcoBOW Aonei a3oTHOM KMcnoTbl 80%. Bbluncimte MaccoByto A0S0
HuTpata meaum (ll) B nonyymsLIeMCA pacTBope.

B oTBeTe 3anuLnTe ypaBHEHUS peakLmil, KOTOpbIe YKka3aHbl B YCN10BUM 3a4a4u, n
npuBeanTe Bce HeobXoAVMble BbluUCNeHNs (ykasbiBanTe eAnHULbI U3MepeHns
NCKOMbIX PU3NYECKMX BEJSIUUUH).

PeweHue:

3agava cocTouT 13 AByx atanos: 1) nposoanm anekTponuni pacreopa CuCly; 2) k
nosly4eHHOMy pacTBopy (c katogamm) npuéasnsem pactsop HNOs. M306pa3nm
KaxXabl UX HUX NOAPOBHO:

1. 3nektponuns pacteopa CuCl,: CuCl;, -> Cu + Cl,. Cxema npouecca:

HauanbHbli p-p: P-p nocne + Cu (Ha kaToae) +Cl, (yneten)
> | anekTponusa:

m(p-pa CuCl,)=270r m(p-pa CuCl,)= m(Cu)=6.35r
w(CuCly) = 20% =270-13.5=256.5r | PaccunTtanu no ypaBHeHWO
3/1eKTpon3a

Mo ypaBHEHMIO MOXEM paccuMTaTb CKOJIbKO Meun BblAENUNOCh Ha KaToAe, Tak Kak
3Haem maccy CuCl; (13.5r), KoTopbIi BCTYNWA B peakuuio 3N1eKTpoamsa:

CuCl, -> Cu + Cl,
n(CuCly)= 0.1 mosnb 0.1 mosnb
13.5/134.5= m=63.5*0.1=

0.1 monb =6.35r

J1a Meab (6.35r) 1 GyaeT pearnpoBath C a30THOI KMC/IOTOI Ha crieaytoLLem aTare.

2. Paccuntaem maccy a3oTHOW K-Tbl MO Aa@HHbIM U3 YCNOBUS 3aaHus:
M(HNOz)=m(p-pa HNO3)*w=157.5*0.8=126r.
W konmyecTtBo a3oTHOI K-Tbl: N(HNO3)=m/M=126r/63(r/M0Nb)=2MO0b.

Cu + 4HNO;3 - CU(N03)2 + 2NO, + H,O
n=0.1 mosnb 2 MO/b
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Mo koachduymeHTam BUAMM, YTO a30THOWM KUCNOTbI HY)XXHO B 4 pa3a 60/iblie, YeM Mean,
T.e. 0.4 Mmonb, a nmeeM ropasgo 6onbLue (2 Mosb), T.e. KAC/IOTa OCTaHeTCH B U30bITKe,
a Me[b n3pacxofyeTcs BCHA U CHOBa BEPHETCS B pacTBop.

Tenepb paccunTbiBaEM KOJIMYECTBO HUTPATa Meau No KONMYecTBy caMoil Meau. Tak
Kak KoadpdpuumeHTbl ogmnHakosble, N(Cu(NOs),)=n(Cu)=0.1monb. Ero macca:
M(Cu(NO3)2)=n*M=0.1m0nb*187.5(r/m0s1b)=18.75r.

Cu + 4HNO3 - CU(NO3)2 + 2NO, + H,O
n=0.1 Mosib 2 MOJ1b 0.1 monb 0.2 Mmonb
18.75r 9.2r

NO; — 6ypblii ra3, KOTOpPbIA YNEeTUT BO BPEMS peakuun, T.e. ero Maccy Hy>XXHo byaeT
BblunTath U3 nTorosoro pacreopa: m(NO,)=0.2M0b*46(r/M0b)=9.2r.

306pa3mm cxemoi 2-yo peakumto ¢ a30THOM KMC/OTOIA:

P-p nocne Cu, m=6.35r P-p HNO3
3/1eKTponmsa: m(p-pa)=157.5r

Megb, KoTopas
Bblgenunack Ha katoge
(v cHoBa nepeiigeT

B pacTeop)

m(p-pa CuCly)=
=270-13.5=256.5r

WNToroBeblii p-p Cu(NOs3),

m(p-pa Cu(NOs))=
m(p-pa nocne 3nekTponnsa) +
m(Cu) + m(p-pa HNO3z) — m(NO,)

->

B utore, paccuntbiBaem maccy utorosoro pactsopa Cu(NOg);:
m(p-pa Cu(NOs),) = m(p-pa nocne anektponmsa) + m(Cu) + m(p-pa HNO3) — m(NO;) = 411.15r.
256.5r 6.35r 157.5r 9.2r

PaccuntbiBaem MacCcCoOBYIO A0J1H0 HATpaTa Mean B NTOTOBOM pacTBOpeE:

W(Cu(NO3),) = m(Cu(NO3)2)/m(p-pa Cu(NO3),) = 18.75r/411.15r = 0.0456 nnu 4.56%.
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